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bolgár király halála mély benyo- 
más gyakorolt a memzetközi köz- 
véleményre. A baráti országok 

rajtója meleg hangon emlékezik meg 
Boris király uralkodásáról. 

Politikai vonatkozásban továbbra is 
az angolszász-szovjet viszony áll az elő- 
térben. Churchill brit miniszterelnök hir 

gzerint szerdán vagy csütörtökön utazik 
Guebecből Washingtonba, hogy ott 
folytássa tanácskozásait Roosevelt el- 
nökkel A Londonból származó ujabb hi- 
rek leheétségesnek mondják az anyol- 
amerikai-szovjet háromhatalmi értekegz- 
let közeli összeülését. Az Exchange Te- 

legraph diplomáciai szerkesztője rámu- 
tat arra, hogy Eden brit külügyminisz- 
ter Guebecből Londonba érkezett 
Majszkij helyettes szovjet külügyi nép- 
biztos szintén az angol fővárosban val 
már, hogy az angol külügyminiszterrel 
megbeszélje a háromhatalmi értekeele: 

részleteit. Ha tárgyalások kedvezően 
alakulnak sor kerül a három állam kül- 
ügyminiszterének összejövetelére. Wa- 

shington e héten közli értekezlet he- 
lyét és időpontját. Az értekezlet udló- 
szinüleg Moszkvában vagy Londonban 
ül össze. Angliát Eden külügyminisz- 
ter, a Szovjetuniót Molotov külögyi nép 
biztos, az Egyesült Államokat pedis 
Cordell Hull külügyminiszter vagy 
Wynant londoni USA-nagykövet kép- 
viseli a tanácskozásokon. Az Exchange 

Telegraph szerkesztője szerini a hár- 
mas értekezleten a második európai arc- 
vonalra vomatkozó katonai kérdések 
mellett megvitatnak több politikai jelle- 
gü kérdést is. E kérdések állitólag a 
következők: A Szovjet részvétele az 
Amgot-rendszerben. Különböző háboru 
atáni problémák. Talán Finnország 
problémája is szóba kerül. 

A három külügyminiszter előkésziti 
Churchill, Roosevelt és Sztalin régóta 
tervezett találkozóját. Sztalin elvben 
hozzájárult a találkozóhoz. 

pániában a német katonai katóságok 
kihirdették a kivételes állapotot. Ezt az 
intézkedés; német részről azzal indokol- 
ják, hogy a dán hatóságok a rendet és 

nyugalmat nem tudták fenntartani; Dá- 
nniában ellenséges ügynökök zavargáso- 
kat szitottak a német véderő ellen. Dá- 
nia és Svédország között a távbeszélő- 
összeköttetés vasárnap megszakadt. Ke- 

resztély dán király es kormánya tar- 
tózkodási helye a stockholmi jelentések 
szerint hétfőn délben még ismeretlen 
volt. 

Svéd halászhajók magatartása miatt 
z német kormány stockholmi követe 
utján diplomáciai lépésp tette a svéd 
külügyminisztériumban. 

A keleti arcvonal déli szakaszán va- 
sárnap is sulyos elháritó harcokra ke- 
rült sor. A német csapatok – mint a ve- 

az 

zéri főhadiszállás legujabb jelentése 
közli — a teljesen szétrombolt Tagan- 

rog városát tervszerüen kiüritették. Szi- 
ciliában Augusta kikötője volt ezuttal a 

német és olasz légierő célpontja: angol- 
szász hajógyülekezést támadtak. 

A Szoviei magatariása 

A Szovjetszövetség magatartása a 
aguebeci értekezlet óta fokozortab mér- 
tékben érdekli a világ közvéleményét. 
Természetesen az angolszász—szevjet 

viszeny alakulásáról van szó, 
tengelyhatalmak és a Szovjet viszonyá- 

ban mint ezt az ujabb berlini jelen- 
tések nyomatékosan aláhuzzák 
semmiféle változás nem várható A 
Rador hirügynökség berlini jelentése 

szorint illetékes német körök szembe- 
szálltak azokkal a hiresztelésekkel, 

mert a 

A német katonai hatóság kihirdette 
a kivételes állapotot Dániában 

Német demars Svédországhoz 

„A Szovjet elérkezettnek látja az időt a közös tanácskozásokra" 
ondonban - Churchill Washingtonba utazik, Eden Londonban Majszkij 

helyettes külügyi népbiztossal tanácskozik 
Berlin szembeszáll a német szovjet közeledés lehe tőségéről szóló hirekkel: 
fegyverek döntenek A teljesen szétrombolt Taganrog városát a németek tervszerűen kiüritették 

A ménmei-olasz légierő a szicilimi Nogesla kikötője előtt 
gylekezó .amgyolszász mamjókal Támmadii 

melyek Berlin és Moszava 
való közeledésének lehetőség 
nak és kijelentették, hogy 

a fegyvere döntenek 
ország célja továbbra is" 

eg ymásh oz 
ser ő] szól- 

„keleten 
és Német- 

mus végleges megsemmisitése. A 
Rador római jelentése finn nyijatko- 
zatot ismertet, mely cáfolja a finn- 
szovjet különbékére irányuló lépések 
hirét. 

Londonban az angolszász—szovjet 
viszonyt – mint egy stockholmi jelen- 
tésbő] kiderül — a következőképpen 
itélik meg: 

A londoni és washingtoni szovjet 
diplomáciai képviseletben történt vál- 
tozások nem járnak együtt semmi vál- 
tozással a Szovjetunió és nyugati szö- 
vetségesei közötti politikában. Ezeknek 
alapja továbbra is az ango—szovjet 

ődés, iletve az amerikai—szovjet 
mény marad. E kancsolatokat to- 

vábbra is e két cél harja át: 1. A háboru 
közös folvtatása a lehető legnagvobb 
eréllyel, 2. barátsázos együttmüködés 
a háboru után a béke fenntartása és 
Furópa ujiáépitése érdekében. 

Muaiszhii és Lidoanyz 

visszaremedlelése 

Majszkij és Litvinov visszarendelésé- 
nél abból a felfogásból indultak ki 
Moszkvában, hogy tapasztalataikat 
előnyösebben lehet felhasználni otthon, 
egy olyan időpontban, amikor sok fon- 
teos kérdés, igy az európai államokkal 
való kapcsolatok, valamint a hábkoru 
utáni rendezés problémái kezdenek meg- 
érni ahhoz, hogy a szövetségesek egy- 
más között megvitassák azokat. 

A szovjet gondok előterében — lon- 
doni megitélés szerint - természete- 
sen továbbra is mint legfontosabb az áll, 
hogy nyugaton gyorsan létesitsenek 
szárazföldi arcvonalat. Mindamellett 
azt is mindinkább szükségesnek tart- 
ják, hogy a szövetségesek tisrtázzanak 
egymás közt több közefi és távoli poli- 

i problémát. 

Sztalin már többször körvona azs a 
szovjetorosz külpolitikát. Legfőbb ér- 
dekének - mint mondotta — azt tekin- 
ti, hogy az európai országokban uralom- 
ra jutó kormányokat ne hassa át meg- 
gyökeresedett ellenségeskedés vagy 
gyógyithatatlan előitélet a Szovjetunió- 
val szemben. Ebben a vonatkozásban 
gondosan figyelik a Szovjetunióban az 

amerikai és brit kormány magatártását 
azokkal a kormányokkal vagy testüle- 
tekkel szemben, amelyek a megszállott 
országokat képviselik Nagy-Britanniá- 
ban és másutt és ezek közül egyesek 
Moszkával bizonyos nagonaliimt ébresz- 

a bolseviz- 

ARA LEI 

tettek. Az a körülmény, amely a Kreml 
számára legtobb aggodalmat okozta ab- 

ban a tekintetben, hogy a jövő Burópa 
kérdésében esetleg elterések merülhet 
nek fel a szovjet elgond sok s a lon- 
doni és washingtoni elgondolások kö- 
zött, a Franciaország képviselőivel való 
bánásmód volt. 
Darlan szerepét Moszkvában mindig 

némi kétkedéssel szemlélték, de az itte- 
ni felfogás elfogadta azt a sze mpontot, 
hogy ezzel ka pesolatban katonai okokon 
nyugvó szüksegesség forgott fenn. Amit 
viszont Moszkvában egy általán nem tud- 
tak megértemi, az az, hogy halogatták a 
francia nemzeti felszabadutási bizottság 
teljes elismerését és hogy obstruáló tak 
tikát alkalmaztak abban a tekintetban, 
hogy az Algirba hivatalosan kijelölt 
szovjet képviselő beutazási engedélyét 
és utazási lehetőségét megadják Mind- 
ezek mögött az huzódik meg hogy az 
amerikai, avagy angol-amerikai politi- 
kát az európai országok jövő politikai 
rerdszereivel karcsolatban olyan elgon- 
dolások verzetik, melyek nem esnek egy- 

be a Moszkvában kivánatosaknak és al- 
kalmazhatóknak tartott elgondolások- 
kal. 

Háborus célok, 

báboasva stáni remdezesek 

Moszkvában egyes fejleményekben 
atgol-amerikai részről kisérletet lát- 
nak arra. hogy „a forradalmaktól" való 
félelem ürügye alatt „diszkreditált sze- 
mélyeket és elavult intézményeket mes- 
terségesen fennsartsanak'. 

Minthogy a háborus célok, illetve a 
háboru utáni rendszerek tekintetéken a 
Szovjetunió, Nagybritania és az Egye- 
sült Alamok eddig politikájukat nem 
hozták összhangoa, nagy fontosságra 
tesznek szert az olyan nem hivatalos je- 
lentések, amelyek közös tanácskozások 

meetartásáról szólnak. F jelentések sze- 
rint a szovieturié kész belemenni a kö- 
züös megvitatásha és begy ilyen tanács- 
kozásra elérkezetinek látja az időt. Ez 
egvébként egybeasik azzal a brit és ame- 
rikai körökben felülkerekedett felfo- 
gácsal, hogy a báborus céloakat ne a bé- 
keéríe ezleteken hanem előzőleg hatá- 

meg, — állapitják meg London- 

A élőkrztenen Radszíné- 
Szicilia kiüritésével fölvetődött a kér- 

dés, miként folvtatódik a földközitengeri 
csata, - állapitja meg Sertorius száza- 
dos, az ismert német katonai hirmagya- 
rázó az NST. egyik legutóbbi berlini há- 
borus helyzetképében. — Függetlenül a 
Sztalin követelte második európai arc- 

1 tata Olaszország ellen. A szicilia ut meg 

kor, nke nem volt lajlandó a háboru 

Szerda, 1943 szeptember 1 

A timistorontali tör- 
vényszék bej. sz. B3. 
(Dos. No. 934/1938) 

Alapitotta: 
Dr. VÖCHETICH 

ENDRE 
és Dr. VÁRNAY 
ELEMER 

- mondjál 

„Keleten csak a 

vonaltól, valamint a quebeci megbesze 
napirendjén szerepelt invázios ter 

vektöől, ké telen, hogy a szövetséges 

hadvezet. a sziciliai partraszállással 
megkezdett nadmüveleteket tovább foly- 

nyitása ugyanis - igy érvel Sertorius 
százados — mem lehefett a céljuk a 
sulyos és véres hadmüveletekkel. Egye- 
dül ezért nem aldoztak volna fel annyi 
embert és hadianyagot. Számos jel arra 
mutat, hogy az angolszász szövetségesek 
uj partraszállást aka nak végrehajtani 
az európai vár déli szirnya ellen. Ezzel 
nyilvánvalóan a tengely katonai erejét 
akarják szétforgácsolni, de kétségtele- 
nül molitikai meggondolások is közreját- 
szanak. Igy különösen az a csalódás, 
amelyet az uj olasz komány okozott ak- 

befejezésér 
Az angolszászok ujabb partraszállási 

kisérletére mutat az és akafrikai és szi- 
ciliai kikötőkben gyülekező csapatszál- 
Mtó flotta. Ezt a tengely repülői -- mint 
a Palermo, Catnia, Bizerta kikötői ellen 
intézett légitámadások bizonyitják — a 
maguk részéről igyeksrenek minden 
eszközzel megzavarni. Az angolszász 
hatalmak rendelkezésére álló kereske-- 
delmi gőzösök nagy részét – mint Ber- 
linben megállapitják, a Foldközi. 
tenger keleti részeből is kinnták, ami 
ből szintén arra lehet következtetni, 
hogy a támadást ismét a Fldközi-ten- 
ger nyugati felében tervezik. Természe- 
tesen ez csak valószinüség s agyált: 
nem jelenti azt, hogy itt következik 
az ujabb támadás. Mindenesetre töl 
lehetőség áll a smövetségesek reudel 
zésére — larit meg ebben a vona 
kozásban Sertorius százados - ,,e kü 
lönösen Olaszország nyugati partvidék 
ellen várható a hadmüveletek folytatá 
sa. Katonai szakértők veéleménye sze- 
rint a Livorno-Firenze térségben vá 
ható az ujabb partraszállási kisé: 
Ebben az esetben a hadmüveletek cét 
az olasz félszigeten való előnyos 
az olasz ellenállás végleges m gtös 
lenne'. 
A Földközi- enzer nyugati tés 

tulajdorképpen csak két lehető ég 
nálkozik, — véli az NST katona 
magyarázója. – Az egyik: 
megszállása. A másik: a pa' 
Calabria déli csucsán. Ném 

hadvezetősége jól felkészült 
eshetőségre. Utalmak arra, h 
Hai ell Tenállás célja az időny 

meteké és alaszok e 
seket tehettek a védelem 



A politikai arcvonal 

orlin. (DNE). A dániai német csa- 

patok parancsnoksága kiáltványt adott ki 
écg bejelentette, hogy vasárnaptól kezdve 
au cgész ország területén életbe léptették a 
kKfvételes állapotot. 

Oslo, (Rador). A DNB. a Nemzetkőzi 

sajtótudósító következő jelentését ismer- 
eti Vasárnar este a kalundborgi dán 

Berlin. (DNB). A dániai német csapa- 
ek parancsnoksága vasárnap hajnalban 
ragaszok utján hozta nyilvánosságra a 

eles állapot elrendelését. A leg- 

itóbbi események azt mutatták, hogy 
egutóbbi események azt mutatták, hogy 

dán hatóságok nincsenek abban a helyzet- 

, hogy a rendet és nyugalmat fenntart- 

bák. Az ellenséges ügynökök zavargásokat 
bzitottak, amelyek a német véderő ellen irá- 
ayultak. 
A német katonai parancsnokság intézke- 

értelmében a közhivatalok vezetői és 

Német demnars 

Berlin. Tegnap a következő hivatalos 

közleményt adták ki: Augusztus 27-én 

mémet tengeri haderők a Skagerrak né- 

met biztonsági területén több halászjár- 

müvet vettek észre, amelyek gyanus te- 

vékenységet folytattak. A német tenge- 

részet figyelmeztető lövéseket adott le, 

mire a jármüvek eltávoztak. Ugyanazon a 

napon este a halászhajókat ismét ott ta- 

lálták, amikor megállapitották, hogy a 

halászhajót a világitó bójákat egy kivé- 

telével, használhatatlanokká tették. A 

német hadi jármüvek megérkezésekor 

menekülni igyekeztek, azonban a hajótu- 

vérség beavatkozása kettőt elsülyesztett 

közülök. A halászgőzösök tehát ugyan- 

aznap kétszer jelentek meg a német biz- 
tonsági területen és a német zár tervszerü 

megtörésében mutatkoztak vétkeseknek. 

A svéd tengerészeti minisztériumhoz In- 
térett érdeklődésel kapcsolatosam megál- 

lanitható volt, hogy svéd halászati jármü- 

vekről volt szó, amelyek az ellenség köz- 

rellen támogatásában is vétkesek voltak. 

A bíirodalmi külügyminiszténum de- 

nuarsában a legkomolyabb tiltakozását fe- 

jozte ki ez eljárás ellen és kijelentette, el- 

vácrja, hogy a vétkeseket igazságos bün- 

tetősben részesitik. Egyben figyelmeztet- 

ték Svédországot, hogy a német tengeri 

rádióállomás arról adott hirt, hogy Dá- 

niában az ostromállapot kihirdetése elle- 

mére az utcák a szokott képet nyujtják. A 

dán nép nyugodtan, önuralommal fogadta 

a kivételes rendszabályokat. A lakosság 

általában s a fiatalság is alkalmazkodik 

az intézkedésekhez 

: A kivételes állapotinl összelüggő szigora rendelkezések 
alkalmazottai hivatalos kötelességeiket tar- 
toznak továbbra is lojálisan teljesiteni. Kö- 
telesek a kirendelt ellenőrző közegek utasi- 

tásainak végrennjtására. Utcán, nyilváncs 
helyeken öt személynél több nem gyülekez- 

het. Az est leszállta egyben a zárórát is je- 
lenti: a sötétség beállta után senki sem jár- 

hat az utcán, mindennemü forgalom tilos. 
Munkahelyét senki sem hagyhatja el, a 

sztrájkolókat a legszigorubban büntetik, a 

felbujtókat halálbüntetéssel is sujthatják. 

A kivételes állapottal összefüggő rendelke- 

zések ellen vétök hadbiróság elé kerülnek, 

Svédországhoz 

haderők eddigi tartózkodó magatartásu- 
kat megváltoztatják, és a jövőben a leg- 
szigorubb magatartást fogják tanusitani. 

Németországban meg vannak róla győ- 

ződve, hogy a svéd halászati jármüvek el- 

járása angol befolyásra vezethető vissza, 

mint ahogyan a svéd sajtó egyrésze is fe- 

lelőtlen módom angol befolyás alatt, rend- 

szeresen uszit Németország elleh. 

EDEN ÉS MAJSZEIJ TALALKOZAÁSA 

Bern. (Rador). Az Exchango Telegraph 
diplomáciai szerkesztője határozottan ál- 
litja, hogy Eden brit külügyminiszter nem 
utazik Moszkvába, hanem visszatér London- 

Dámniábam vasármap kihirdelrlék am kivételes állapototl 
ba és ott találkozni fog Majszkij volt nagy- 
követtel, a Szovjet helyettes külügyi népbiz- 

tosával s vele a többi között megbeszéli a 

hármas — angol-amerikai-szovjet – érte- 
kezlet kérdését is. 

LONDONBAN UGY TUDJAK, HOGY 

SZTALIN HAJLANDÓ A HARMAS 

TALALKOZÓRA 

Newyork. (Europapress). Londonból 
származó értesülések szerint Sztalin állitólag 
biztositékot adott arra vonatkozóan, hogy 
résztvesz a hármas értekezleten. Sztalinnak 
e határozatáról a mult héten Molotov kül- 
ügyi népbiztos értesitette a moszkvai angol 

és északamerikai nagykövetet. 

MAJSZKIJ AZ EGYIPTOMI MINISZTER- 

ELNÖKKEL TANACSKOZOTT 

Amszterdam. (Rador). A német tá- 

virati iroda jelenti: A londoni rádió közölte, 
hogy Majszkij volt londoni szovjet nagykö- 

vet, helyettes külügyi népbiztos jelenleg 

Egyiptomban tartózkodik. Szombaton 

Majszkij Alexandriában Nahasz pasa egyip- 

tomi miniszterelnökkel találkozott s vele 
megbeszélést folytatott. 

A london megállapitja, hogy ez az első 

hivatalos érintkezés a Szovjetunió és Egyip- 

tom között. A szovjet- egyiptomi tanácsko- 

zások tárgya eddig még nem vált ismere- 

tessé. 

ECOOSEVELI ELFOGADTA SUMNER 

WELLES LEMONDÁSAT 

London. (Europapress). Sumner Wel- 
les, az Egyesült Allamok helyettes külügyi 

államtitkára, közöte a washingtoni diplo- 
máciai külképviseletekkel, hogy tisztségéről 

való lemondását Roosevelt elnök elfogadta. 
-ezsseszesr rsáSsuLIPA e dTEqvTeloAoT 

BRerlim és Moszkva közöl mimcsem semmmmifele érimikezés 

Berlin. (Rador). Azokra a lénye- 
gükben legnagyobbrészt teljesen ellenőriz- 

hetetlen hirekre, hogy Berlin és Moszkva 
között állitólag érintkezés jött létre vagy 

erre lehetőség van, illetékes német körök- 

ben határozottan kijelentik, hogy keleten 
csak a fegyverek döntenek és hogy a cél 
változatlanul a bolsevizmus végleges meg- 
semmisitése marad. 

CAFOLAT A FINN-SZOVJET 

KÜLÖNBÉEKERŐL SZÓLÓ HIREKRE 

Róma,. (Rador). A római finn követsé- 
get felhatalmazták annak megállapitására, 
hogy a finn-szovjet különbéke érdekében 

folyó állitólagos puhatolódzásokról külön- 
böző forrásokból terjesztet: hirek teljesen 
alaptalanok. 

TRANSZJORDÁNIA MINISZTERELNÖKE 

IS ALEXANDRIÁBAN TAÁARGYAL 

Antakya. (Rador). A német távira i 

iroda jelenti: Az egyiptomi kormány hiva- 

talosan közölte, hogy az alexandriai Anto- 
niadis-palotában megkezdődtek a tanácsko- 

zások Nahasz pasa egyiptomi miniszterelnök 
sé Transzjordánia miniszterelnöke között 
az arab egység kérdésében. E megbeszé 

léseknek az a célja, hogy az arab országok 

érdekeit közös nevezőre hozzák. 

delemtéseimk a hareterekről 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb jelentése szerint azokban 
a sulyos harcokban, amelyek julius 5. 
óta a kejeti arcvonalon szinte megsza- 

kitás nélkül tartanak, a Szovjetnek 
emberben és hadianyagban való szám- 

beli nagy tulsulya ellenére sehol sem 
sikerült a német frontot áttörnie, vagy 

felgöngyölitenie. A bolsevisták, nagy 
veszteségeikre vajó tekintet nélkül, 
mindig ujabb és ujabb kötelékeket ve- 
tettek harcba ott, ahol betörést igye- 

keztek elérni; ennek ellenére a páratla- 
ul harcoló német gyalogságnak el- 

szánt elháritásával és ellentámadásával 
melyekben a többi fegyvernem is ki- 

óan támogatta, mindenkor sikerült 
cnalakat megtartani, vagy ujból 

zaszerezni. Ahol a német csapatok 
térő mozdulatokat hajtottak végre, 
teljes rendben, a Szovjetre nézve 
ntos berendezések szétrombolása 

án ment végbe és pedig azzal a céllal, 
az arcvonal megrövidüljön és igy 

tartalékokat sikerüljön nyerni. 
keleti arcvonal déji szakaszán teg- 
is sulyos elháritó harookra került 
or. A teljesen szétrombolt Taganrog 

a 

Néme! madijelemlés: 

Szicilia keleti partvidékén a német és 
olasz légierő kötelékei Augusta kikötő 
vizein hajógyülekezéseket támadtak 
meg. Megsemmisitettek 2 tartályhajét, 

összesen 16.000 tonna tartalommal, va- 

Jamint 2 másik hajót, azonkivül 4 te- 
herhajót bombatalálattal sulyosan meg- 
rongáltak. 

A Földközi-tenger nyugati részén 

mémet harci repülőgépek egy támadás 

A Szovjetlmek semol sem sikerel 
m mémmel arvomalai állörmie vagy felgyömgyölilemie 

során sulyos ürméretü bombákkal talá- 

latokat értek el egy ellenséges csata- 

hajón és egy cirkálón. 

Néhány ellenséges zavaró repüjőgép 
az elmult éjtszaka szórványosan bom- 
bákat dobott nyugatnémetországi terü- 
letre. 
Sevsk körzetében a 31. gyalogsági 

hadosztály 12. gránátos ezrede a sulyos 
harcokban különösen kitüntette magát. 

Az olasz hadijelentés 

Róma. (Rador). Az 1192-ik számu angolszász hajókaravánt. A ledobont 
olasz hadijelentés: 
Olasz légikötelékek német bombázó 

repülőgépekkel együtt Augusta kikötő- 
jében az ott horgonyzó hajók közül né- 

gyet, összesen 21.000 tonnartalommal 

eltaláltak. Egy 8000 tonnás tartályha- 

jó felrobbant, egy másik hasonló ürtar- 
talmu kőolaj-szálitó hajó kigyulladt. 

Német repülőgépek a Földközi-ten- 
ger nyugati részében megtámadtak egy 

bombák egy csatahajót és egy cirkálót 
megrongáliak. 

Erős angolszász légikötelékek Orte 
városára, Nápoly környékére, Salerno- 
tartományra és Catanzarora dobtak 
bombát. Az okozoitt kár jelentős. Hét el- 
Tenséges repülőgépet az olasz, kettőt a 
német vadászok lőttek le; egy Spitfire- 
mintáju gépet a légelháritó 
pusztitoti el. 

-— 
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Ma és a következő napokon. 

Macario 
1gazolja, hogy az idény legjobb hohózata a 

A humor és kajand csúcsa. Előadások 3, 5, 7, 9 kor. 

Zsutolt termek, hatsogó nevetése 

csavargó 
ONC hiradó. 

tüzérség 

ROMANIA UJ BERLINI KÖVETE.- 
NEK BEMUTATKOZÁSA HITLER- 
NÉL. (Berlin). A Führer Ribbentrop 
némei birodalmi külügyminiszter jelen- 
létében fogadta Ion Gheorghe táborno- 
kot, Románia uj berlini követét, aki át- 
adta megbizólevelét s az elődjének visz- 
szahivásáról szóló levelet. (Rador) 

TIZENEGY HALALOS ITELET 
NORVEGIABAN. (Oslo). A német táv- 
irati iroda a Nemzetközi Sajtótudósitó 
következő jelentését ismerteti: Észak- 
Norvégiában ellenséges ügynökök szé- 
leskörü tevékenységét leplezték le. Ti- 
zenegy norvéget halálra itéltek, hármat 
pedig életfogytiglani kényszermunkával 
sujtottak. Az elítéltek vagyonát elko- 
bozták. (Rador). 

A PAPA RADIÓSZOZATA A VILAG 
NÉPEIHEZ. (Róma). XII, Pius pápa a 
náboru évfordulója alkalmából szerdán 
szeptember elsején 13 óra 15 percko 
rádióbeszédei intéz a világ népeihez. 

CIANO GRŐF ÉS CSALADJA ISME- 
RETLEN HELYRE TAVOZOTT. 
(Bern). Ideérkezett hirek szerint Ciano 
gróf feleségével, Mussolini Eddával és 
három gyermekével kivonta magát az 
őrizetbevétel alól. Jelenlegi tartózkodási 
helye ismeretlen. 

UJABB LÉGIRIADŐ VOLT Aaz 
oLASZ FŐVÁROSBAN. (Róma). Va- 
sárnap délelőt Rómában légiriadó volt. 
Messziről elvonuló repülőgépek zaját le- 
netett hallani. azonban egyik sem volt 
látható. A légvédelem nem lépett műükö- 
désbe. 

AGYUZTAK EGY TÖRÖK HaA- 
LASZHAJÓT. (Isztanbuj). A Fekete- 
tengeren egy ismeretlen nemzetiségü 
tengeralattjáró ágyulövésekkel meg- 
támadott egy török halászhajót. A ha- 
lászhajó parancsnoka a Kara-fok köze- 
lében zátonyra futtatta hajóját, A le- 
génység épségben maradt és a hajó ta 
csak csekély károkat szenvedett. (Ra- 
dor). 

v. 

KORMANYVALSAG BOLIVIABAN. 
(Buenos Aires). La Pazból jelentik, 
hogy Bolivia kormánya benyujtotta le- 
mondását a köztársasági elnöknek. Po- 
litikai körök ugy tudják, hogy az ál- 
lamfő katonai kormány megalakitására 
ad utasitást. (Stefani). 

A NAGY HöSEG TÜZEKET OKO 
zoTT PORTUGALIABAN. (Lisszabon) 
Portugáliában a hőhullám az utóbbi na- 
pokban hatalmas erdőtüzeket okozott. 
Igy Alcoentre városa közelében egy 500 
hektár kiterjedésiü erdő három napig 
égett. La Valeriában egy gyantaüzem- 
ben nagymennyiségü gyanta is a lángok 
maraatékává v vált. (Rador). 

INTERNALTAK AZ AMERIKAI pr 
LOTAÁAKAT. (Stockholm). A német 
távirati iroda jelentése szerint a szov- 
jet Tass hirszolgálati ügynökség csak 
most közli, hogy egy amerikai katonai 
repülőgép, amely japán célpontokat táa- 
madott, augusztus 12-én szovjet terüle- 
ten kényszerszállást végzett. A repülő- 
gépet a szovje hatóságok lefoglalták, 
személyzetét pedig internálták. (Rador) 

FURNICA-HANGVA:. 
timisoarai-temesvári togyasztási szövet- 

kezet felkéri tagjait, fizessék be zet- 
rész hát alékukat. Belizetések a józsel- 

városi fióküzletben, Dragatina-tér 9 és 
yárvárosi Hóküzletbe, Hraian tér 8. 

z m alatt végezhetők. Ugyanott uj 
üzlétrészek jegyzését köszönetel nyv 

tázza Igazgatoság. 



mez szeptember 1 

viti" városok 
A olasz kormány nyüt várossá nyil- 
vánitotta Rómát. Nem könnyü arra a 
kérdésre felelni, amelyet ennek a hir- 
nek tudomásul vétele után nyilván min- 
den olvasó feltett magának: hogy mi is 
voltaképpen a nyilt város? 
Régi, bár ma már sokat vitatott és 

kerég respektált nemzetközi jogi elv 
az, hogy a háborut kizáróan a katonák 
és nem a polgári lakosság ellen viselik. 
„A francia katona ellen és nem Framcia- 
orzág polgársága ellen viselek hábo- 

.mondta a porosz király 1870-ben 

estet proklamációjában Azóta 
azonban nagyot fordult a világ, tökéle- 
tesedtek a harci eszközök, a háboru 
gépi háboruvá vált, a fegyverek és 

vevő mérnökök és munkások a ma ural- 
kodó felfogás szerint éppugy résztvesz- 
nek a háboruban, mint a katonák. A to- 
tális háboru korszakában élünk, amely 
oly hirtelen köszöntött ránk, hogy a 
nemzetközi jog nem tudott még ennek 
az ujfajta háborumak szabályozására 
alkalmas, általánosan elfogadott jogi 
rnormákat alkotni. 
Az első hágai konferencia, amely egye- 
bek között megalkotta az ugynevezett 

sodik hágai konvenciót a szárazföldi 
tárgyában, 1899-ben ült ösz- 

sze A második, 1907-ben tartott hágai 
bélkeértekezlet már kötelezte az egyez- 
menyt aláiró államokat arra, hogy az 
ezen ujabb békeértekezlet által elfoga- 
dott szabályokat szárazföldi háboru ese- 
tén szem előtt tartsák. Ennek a máso- 
dik hágai konferencia altal létrehozott 

egyezménynek 25. paragrafusa a kö- 
vetkezőképpen szól „Nem védelmezett 
városokat, falvakat, lakott helyeket 
agy épületeket megtámadni vagy bom- 

bázni mindenképpen tilos?. 
Noha az egyezmény a szárazföldi há- 
boru szabályait tartalmazza, kétsegte- 
len, hogy ez a szakasz hemcsak a föld- 
ről, hanem a levegőből való támadá- 
sokra is vonatkozik, lörre utal a szöveg, 
amikor a nem védett város ,mindenkép- 
pen való bombázástól tiltja el a hadvi 
selőket, de megállapitható ez a Haágá- 
ban, a szöveg elfogadása előtt lefolyt 
vitából is, amelynek során a légi táma- 
Mdást jogellenesnek kivánták nyilváni- 
tar. 

Ez a g5, paragrafus tartalmazza tehát 
mzt a jogszabályt, amelyre a Badoglo- 
Hormány hivatkozik. 

aAA Nemzetközi Jogi Egyesület 1938- 
ban holland kezdeményezésre kidolgo- 
zott a polgári lakosságnak az uj harci 
eszközök ellen való védelme céljából egy 
egyezmény-tervezetet, amelynek 2. sza- 
Kasza igy szólt; „Várcsoknak, kikötők- 
mnek, falvaknak vagy különálló épületek- 
nek bármilyen módon való bombázása 
munden körülmények koözött tilos, fel- 
tóve, hogy azok nem védelmeztetnek. 
Valamely város, kikötő, falu vagy épü- 
let az esetben lesz nem védelmezetünek 
tekintendő, ha határaim belül vagy azok- 
tól hlóméteres körzetben nemcsak sem- 

milyen katonai erő nem található, de ka- 
tomai, tengerészeti, vagy repülőfelszere- 
lés sem, sem pedig kaszárnya, arzenál, 
municiógyár vagy raktár (ezek alatt 

tenrmészetesen nem az üres épületek ér- 
tendők!), sem repulőtér vagy repülőgép- 
gyár, hadihajó, erőd vagy sánc, akár 
detfenziv, akár offenziv jellegü". 
Mimnthogy ebből a tervezetből nem 

Nett egyezmény és mincs oly nemzetközi 
szerződés, amely a nyilt város pontos 
definicióját tartalmazná, a háboru alatt 
nyilván a me lott vagy légi táma- 
ástól tartó fél ellenfelétől függ, hogy 

elismeri-e, hogy valamely város „nem 
védelmezett" nek tekintendő, bár az 

ipelvek tekintetében nyilván nem 
agyhatja figyelmen kivül a szokást, a 

mnemzetközi jogi irók kialakult vélemé- 
a semleges országok közvélemé- 

- t és a logikát. Tőle függ az is hogy 
k az ellenőrzésé 
ek a nem éség általa megálla- 

itott feltételei fehn- vagy fenn mem for- 
zss megállapitására. A Times 1914 

ámában egy angol ezredes 
valamely 
Szerintem 

—
—
 

moymyiet 

egyéb hadileszközök gyártásában részt: 

fogadja el illeté- 

a 

Szófia. (Rador). Szombaton né- 
hány perccel két óra után a szófiai rá- 
dió bejelentette, hogy adásait megszün- 
teti, mert Boris király állapotában rosz- 
szabbodás állott be. 

Délután fél 4 órakor Dr. Daszkaloff, 
a királyi palota orvosa a következő köz- 
leményt adta ki: 

„Őfelsége szivgyengesége következté- 
ben, ma délután 1 órakor a nagybeteg 
állapotában ujabb rosszabbodás állott 
be." 
Szófia. (Rador). A Stefani iroda 

jelenti, hogy Boris bolgár király szom- 
baton délután meghali. 

Szófia. (Rador). A német távirati 
iroda közli, hogy Filoff bolgár minisz- 
terelnök bejelentette a bolgár rádióban, 

Szófia. (Rador). A német távirati 
iroda jelenti: A III. Boris király el- 
hunytáról kiadott felhivást követően a 
kormány egy másik kiáltványt intézett 
a bolgár néphez: 

Bolgárok! Ma, 1943 augusztus 28- 
án Trnevo uralkodó hercege, Bulgá- 
ria szeretete és reménysége H. Si- 
meon név alatt az alkotmány 34. 
szakasza alapján Eulgária trónjára 
lépett. 
Az alkotmány 151. szakasza értel- 

mében a kormányzótanács kérdésé- 
nek megoldásáig a minmnisztertanács 

IIT, Boris bolgár király mint I. Fer- 

dinánd és ennek első felesége, Mária 

Lujza első gyermeke született 1894 ja- 

nuár 30-án Szófiában. A bolgár nép 

óhajára az eredetileg katolikus vajlásra 
keresztelt Borist apja 1896 február 2- 
án ortodox hitben keresztelteti meg. 

A trónörökös Boris herceg komoly 
és alapos nevelést kapott, hét európat 
nyelvet tanujt meg, majd a katonaisko- 

lába lépve, elnyerte a tiszti rangot. Az 

első világháboru idején Boris trónörö- 

kös volt a bolgár hadak főparancsnoka. 

1918-ban a bekövetkezett események 

következtében atyja, Ferdinánd király 

emondott trónjáról és a fiatal, huszon- 
négy éves Boris Bulgária történelmé- 
nek egyik leekomolyabb órájában vette 
át az uralkodás felelősséggel teli ter- 
hét. Egyszerü becsületes és bátor Tel- 
Temével hamarosan megnyerte népe bi- 
zalmát. 

kocsivezető volt. Nagy érdeklődést mu- 
tatott minden müszaki 

vezetésben. 
Atyjától erökölte a növánytan iránt 

való szeretetét s a vranzsai nalotában 

gát az ellenség kivánsá 

Boris szenvedélyes és kipróbált gép- 

kérdés iránt s 
különös szórakozását lette a mezdony 

fel a Eö et ző gretíletta esetet. llen 

Meghalt III. Boris király 
II. Simeon az uj bolgár urakodó 

A szív bal űtőerének eltőmődése okozta Boris ki rály halálát 
A kormsányzótamá- megválaszlásádo az meimiszterlamács 

ayakorolja a elségy aegyekal 
Boris bolgár király, mint előző számunkban már jelentettük, az utóbbi na- 

pokban váratlanul sulyosan megbetege lett. Az orvosi jelentésekből kitünt, 
hogy egészségi állapota a leggondosabb orvosi kezelés ellenére is változatlanul 
sulyos maradt Hitler német birodalmi vezér és kancellár több neves német or- 
vostudóst küldött a bolgár király betegigyához, az uralkodón azonban az em- 
beri tudás többé nem segithetett, Boris király szombaton délután a sz 

palotában, rövid, kinos szenvedés után, családi körében elhunyt. A halálhirt 
loft miniszterelnök este 8 órakor rádóban közölte Eulgária népével A kormány 
egyben Miáltványt intézett az ország lakosságához és bejelentette Boris király fiá- 
nak II. Simeonnak trónralépését. A kor mányzó tanács 
jogokat. Bulgáriában negyven napos nemzeti gyászt rendeltek el. Az elhunyt 
uralkodót szeptember 5-én, vasárnap temetik el. 

Boris király halála sulyos gyászba döntötte Bulgáriát, 
goztatásában az elhunyt uralkodó el nem muló érdemeket szerzett. 

A halálhir és a bolgár kormány kiáltványa 

zóllai királyi 
i- 

gyakorja a felség- 

melynek felvirá- 

hogy Boris király a kir. ályi palotában el- 
hunyt. 

Szófia (Rador) A nén 
d jelenti: Filoff bol 
ök szombaton este ó 

rádióban a következő felhivást 
fel: 

öfelsége III. Boris 
tus 28-án délután / 

TÖvid és sulyos betegsé 
ja körében elhunyt. 

Bulgária és a bolgár nép fájdalma 
felmérhetetlen 
Mindannyiunknak 

ge, hogy örökségér to 
egyesülve és félelem nélktil 
azon az uton, amelye szám: 
jelölt. 

II. Simeon az uj bolgár király 
átveszi az ország irányitását, 
H pilanatban felhivumnk mindem 

bolgárt, tömorüljünk még szorosab- 

ban a trón köré, hogy Elgára hol- 

dog jövőjébe vetert hittel és az Isten- 
ben való teljes bizalommal! ftolytat- 

hassuk a megkezdett utat. 

A második kiáltvány, amelyet szintén 

valamennyi miniszter aláiri, II Simeon 
király és a bolgár nép éltetésével zárul. 

Szófia. (Rador) A Branics ifju- 
sági szervezet több mint 200.000 tagja 
vasárnap hüségesküt fogadott II Si- 
meon kir. álynak 

Az elhunyt uralkodó életpálvája 

lévő növénytani gyüjteményt állandóan 
ujabb példányokkal egészitette ki, 
Amennyire óvatos és aggályos volt 

politikai téren, éppen annyira adta ta- 
nujelét lélekjelenlétének a veszély pll- 
lanataiban. Igy, amikor 1825 április 

25-én az Orchaniaból Szófiába vezető 
utvonaljon gépkocsiját maegtámadták s 
a endot lövégek két kis sérőjét megöl- 
ték Boris nem vesztette el 
létét, hanem haladék nélkü 
Orchanisába s huszfőnyi katonai cso- 
port élén mava vezette a merénylők 
üldözésát A Szveta Nedelia nevü szó- 
fiai székesogyházban történt borzal- 
mas robbanás után azonnal a szinhely- 
re sietett s szemáélvesen rendelkezett a 
sebesültal alaszállitása és a nyug alom 

mevmőrzása tekintetében. 

Nyolc évi megfeszitett munka után 
a király 1926-ban elsőizben utazott kül 
földre Ezt az első utat a következő 

években több utazás követte Mindjárt 
első utia alkalmából azt beszélték 
eljegyzi Tohanna hercegnőt, 
Emanuel olasz király negved 
két aki akkor 18 é 

vgatrt 

került sor. Az esküvőt katolikus s 
tartás szerint az olaszországi Assisk 
ben az ortodok ritus szerint szófiában 
tartották. 

A házasságból két gyermek született. 
Az első, Mária Lujza hercegnő 1983 
bán, a második gyermek, a most trón 
falépett TI. Simeon 1937 ben. 

Boris király 1931-ben saját kezd 
ésébő] egyharmadára szállito 

le civ illistáját s ezzel a legalacsonyal 
jövedelmü koronás fő lett egész Euró- 
pában. Az utolsó években igen nag 
szerepet játszott az ország poli 
irányitásában. 

Negyven napos nemzeti ay 
Szófia (Rador) A kormány el 

delte nemzeti gyász negyven mnapig 
tart. Ez idő alatt az összes szórakozó 
he árva tartják. Az első hét na 

kban, mozikban és hang 
ekben nem tartanak elő- 

árnap esi tokó adásában özne 
hogy II ,Boris erály földi maradvá 
nyait hétf 

napig, amikor a ernetés végbemegy, a 
,Nevazki Szent Sándor székesegyház 
ban ravatalozzák fel, módot adván a 
bolgár népnek arra hogy utolsó bucsut 
vegyen szeretett uralkodójától. 

Külfőldi udvarok gyásza 

Bucnresti (Rador). HI Boris 
] bolgár király elhunyta alkalmából a ro- 
mán királyi udvarban augusztus 29-től 
számijott hat napra udvari gyászt ren- 
deltek el. 

Berlimn (Rador). Ccirin herceg, a 
elhuny: bolgár király fivére a követke 

1cő táviratot küldötte Hilernek 

„Asz a barátság, amelyet fivérem 
nyában mutatott, feljogosii arra, 

ddomására Rozeam őfelsége 
bolgár király halálá." 

A táviratra Hitler ez válaszolt 

„Fivére, Őfelsége Boris király halál 
nak hire mélyen megrenditett. 
fogadja e fájdalmas veszteség 
ból rokonszenvem kifejezését. 
Berlin. Hitler vezér és ka 

az elhalt bolgár király 
részvéttáviratot intézet és ebben 

goztatta, hogy: Boris kírály 
hire igen fájdalmasan érintette. 



Szepfembez 
Tx év kilencedik hónapja. Latin neve sze- 

ra heotediket jelent. Amig a rómaiak két- 
sza év előtt még március 1-én kezdték az 

,valóban szeptember a hetedik hónap 

volt. De azután az év kezdetét előre tól- 
ták, jomuár 1-re és igy a szeptember a ki- 
demcedik helyre került a hónapok sorában. 

Régles népi neve: Szent Mihály hava, 

vagy őszelő. Napjainak száma 30. A nap- 

erősen rövidülnek és a nappal hossza 

50-iz 1 érával és 42 perccel fogy. 

szoeptemberhem kezdődik az iskolákban a 

(caritás és a kulturális egyesületek mumka- 

a Szeptember 23-án köszönt be az ősz 
Szeptemberi gazdasági tanácsadó: A ki- 
zöldült tarlót szántsuk alá A maglóherét 

vágjuk le. Jál előkészitett talajba elkezd- 
Metjük az őszi buza és az őszi takarmány- 
keverék vetését. A csöves csalamádét ver- 

meljük. Vessünk parajt, petrezselymet, téli 
salátát. A csemegeszőlőt szüreteljük le. 

hemecénket, hordóinkat készitsük elő a szü- 

retre. 

Szeptemberi időjárás a százéves kalendá- 
riom szerint: a hónap elején még tart a me- 

Heg 8-tól többször borongós. Lehülés. Her- 
sehel szerint: a hónap első fele esős napok- 

kal hüvösre fordul. A borus időt csak né- 
Bány szép, verőfényes nap szakitja meg. 

Szeptemberi holdváltozásak: első negyed 
7-én, holdtölte 14-én, utolsó negyed 21-én 
és ujhold 29-én. 

el 

— Beiratások az aradi római kato- 
Ekus tanonciskolába. Az aradi római 
katolikus magyar tanonciskolában 
a beiratások szeptember 1 és 10 kö- 
zött lesznek. Beiratkozni lehet naponta 
délután 5–T között az igazgató lakásán 
(Sincai-utca 20). Beiratkozni tartoznak 
a II osztályt elvégzet tanulók is, kik 
csak a IV. osztály elvégzése után kap- 
hatnak abszolváló bizonyitványt. A be- 
iratkozáshoz szükséges okmányok: 1. 
szerződés, 2. születési és 3. iskolai bi- 
zonyitvány. Akinek még nincs szerző- 
dése ideiglenesen iratkozik be, de kö- 

tandij és iskola szerek dija egyenlő az 
állami tamonciskolában fizetendő dijjal 
és évi 1500 lej. A beíratás szeptember 
10-én zárul. 
- Koszorumezváltás, Martzy Mihály em- 

lékére a rovinei-magyarpécskai szegény 

diákok javára Demény Mihály a plébániai 
hivatalban 2000 lejt adományozott. 

— Nem kezdik meg szeptember else- 
jén a cipőutalványok dadását. A timi- 
soarai-temesvári cipőelosztó hivatal köz- 
Ha közönséggel, hogy a cipővásárlás- 
hez és javitáshoz szüpséges engedélyek 

omtatványai eddig nem érkeztek meg. 
Emlat az uj utalványok kiadását nem 
kezdik meg szeptember elsején, amint 
ezt régebben közölték. Mihelyt az anyag- 
kiutalás megtörtént és az utalványok 

kiadását megkezdik, a cipőelosztó hiva- 
tal ezt a közönség tudomására hozza. 
Azok kapnak elsősorban utalványokat, 

azkik már február és junius között adták 
be kérvényeiket és anyaghiány miatt 

utalványt még nem kaptak. 
— Az élelmiszer-kereskedőknek tartalék 

árukészlettel kell rendelkezniök. Az aradi 
vánrosi élelmezési hivatal közli az aradi élel- 
miszer-kereskedőkkel, hogy a katonai és 
polgári ellátásügyi államtitkárság rendele- 
te értelmében nagyobb, de vásárlóik részére 
egalább tiz napra elegendő árukészlettel 

11 rendelkezniök. Ez az intézkedés a nem 
mlandó elsőrendi élelmicikkekre vonatko- 

zik, mint különböző lisztkészitmények, kon- 

ek, rizs, száraz bab, hagyma, sajt stb. 

tartalék árukészletről szeptember 25-ig 
iutatást kell benyujtaniok a városi élel- 

ivatalnál az 58. számu hivatali he- 
m. A két példányban elkészitendő 

nt itás láttamozott példányát az üzlet- 
kell tartani, hogy a készletet ellenőrző 

geknek felmutathassák. 
Az aradi mezőgazdasági kamara köz- 

ye szerint a nemzetvédelmi miniszte- 
ásárló-bizottsága szeptember 20-ámn 
gylak 21-én Seitin-Sajtény, 23- 

Pécskán, 25-én pedig Aradon vá- 
hadseres Tészére alkalmas lovakat. 

teles már most jelentkezni. A beiratásia 

Szept. 1, szerda [apkelte: 5 ő. 17 p. 

Rőm. kat.: Egyed lapny.: 18 ó. 42 p. 

Prot.: Egyed A nappal hossza: 

Ortodox: Simion 13 óra és 25 perc. 

A Déli Hirlap megjelenik mindemnap a vasá rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: I, Piata Bratiana 3. 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: egy hónapra 140 

lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 

Aradon előfizetések, kirdetések és felszólamlások NHeciama hiruető-irodában, Metianu- 
utoca G. Tele fon: 17-11. Um 

éopsás Nápolyban, a 98-szot bombázot: 
városban 

Réma. Rómából több ujságiró gépkocsi- helyeken még rendőri őrszobát is rendez- 
val Nápolyba ment, hogy meglátogassa a tek ba 

már 898-szor bombázot: délolaszországi Legszörnyübb volt az augusztus 4-iki 
nagyvárost. Mikor az autó a kikötő felé bombázás, - mondják a nápolyiak. Egyes 

közeledett, már mindenütt mutatkoztak az városnegyedek teljesen romokban hevernek. 
t pompák nyo- Ezek a lakosok elvesztették mindenüke- 
mai, amelyek egyre sürü ettek, minél ő negyed 

jobban jutottak be a város területére. Már é 
a látogatás elején is légiriadó volt, és az a szirénák mert ott már nem tartózkodik 
ujságirók kénytelenek voltak óvóhelyre me- senki, akit figyelmeztetni kellene az óvó- 

nekülni A légi riadó után folytatták körut- helyre való vonulásra, A városban összesen 
jükaó Nápolyban. 400 palota és nagyon sok templom pusztult 

égi riadók és bombázások megváltoz- Legszomorubb a Santa Chiara templom 

tatták Nápolyban az életformákat. A lakos- átványa ahol a romok közül csak a torony 
ság hozzá van szokva, hogy a nap nagy ré- maradványa áll ki. A főoltár helyén is rom- 

szét kénytelen a menedékhelyen tölteni és halmaz van. Anjou Károly tizenhá g- 

rendes munkáját csak megszakitásokkal ter mazas ire mléke é To7 et romn rok 
végezheti. A nápolyi házak egy negyede ro- bél lkotoban egy a éges veglők 
mokban hever, fele pedig kisebb-nagyobb - 

mértékken megrongálódott. Nápolyban igen Bomázta kórházhajó féloldalra dölve lát- 

sok az óvóhely amelyeket a multban egé- 

szen más célokra épitettek, de amelyek most 

kiválóan alkalmasak az ellenséges bomba- 

támadások elől való menekülésre. Az óvő- 

helyek 40--50 méternyi mélységben vannak annak, hogy a béke visszatérésekor Nápoly 

a föld alatt és igy a legteljesebb biztonságot [ujből feléled és kiheveri mostani sebeit. Az 
nyujtják az ellenséges bombák ellen. Este- [ujságirók néhány órás látogatása alatt 
felé rengeteg ember vonul az óvéhelyekre. négyszer volt légi riadó Ejjel indult autójuk 
hogy az éjtszakát ott töltse és ne keiljen vissza, Róma felé. A távolból itt is, ott is 
éjjel oda lerohanni. A betegek egész idejü- fény és láng lobbant az ég felé. jeléül an- 
ket az évóhelyeken töltik Érdekes, hogy a nak, hogy ott ellenséges bombázó repülő- 

sok kilómáteres hosszuságban huzódó óvó- ! gépek müködnek. 

Nápoly népének lelkét azonban a 98 légi 
támadás sem törte meg. Az embereket bá- 

torság és nyugalom hatja át. Tz a záloga 

öÖvó intézkedés a foszforos bom- —– Brasov-Brassóban is kap a lakosság fe- 
bák ellen. Timisoara-Temesvár város hér lisztet. (Saj. tud.) A városi közellátási 
légvédelmi hivatala közli a lakossággal, hivatal intézkedése alapján a lakosság az 1. 
hogy az ellenséges repülők az utóbbi idő- számm lisztjegyre személyenkint egy kiló 
ben foszforral töltött gyujtóbombákat fehér lisztet kap, amelyet a lisztkereskedők 
használnak.E bombák okozta tüzet csak szolgáltatnak ki. Elegendő lisztmennyiség 
e gyulékony keveréknek teljes egészében áll rendelkezésre, a közönségnek tehát fe- 
való – levakarás, elásás, elégetés, vagy lesleges az üzletek előtt egyszerre torlódnia, 
vegyi uton való feloldás utján — eltá- mert mindenki hozzájuthat majd a neki ki- 
volitásával lehet elfojtani. Ennek érde- járó liszthez. 

kében a kétszáznál több személyt fog — Az aradi társadalombiztositó hivatal 
lalkoztató gyárak és hatóságok mellett közleménye. Az aradi társadalombiztosító 
müködő tüzoltó csapatok felszerelését a hivatal közli valamennyi biztositottal, hogy 
következő anyagokkal kell kiegésziteni: betegségi- szülési- és temetési-segélyek ki- 

Levakarásra egy puha drótkefe, egy ke- ntalása ügyében a hivatal vemetője és főor- 
mény drőtkefe, egy kézikefe, egy hosz- vosa iletékes flyen ügyekben tehát senki 
szunyelü bádogkaparó; a gyulékony se utazzék Bucurestibe. Ha bármilyen se- 
anyagok elégetésére: 5 kilogramm pe- gélyügy meghaladná az aradi hivatal hatás- 

tróleum, egy benzinlámpa; a gyrmekony körét, abban a bucmresti központ csak ak- 
anyagok feloldására: 5 kilogramm kor dönt, ha az érdekel biztositott az ara- 

egy kilogramm e di hivatal értesítését felmutatja. 
k szota, egy — A Maaros ujabb áldozata Rovime-Ma- 

széttéptek 300 t gyarpécskán. (Saj. tud.) Kiss János rovinei- 
Farkások nfek z00 gyormele rpécskai 20 éves gazdaifju kenderám- 

(Nanking.) A Nankingtól nyugatra magyai - un 
levő Hangshan hegyvidéken a farkasok tatés után frdés közben a madt 

Valószinünek tartják, hogy fejest ugrott a 
ijesztően elszaporodtak. Éhségükben be- 

merészkednek a falvakba, ahol az embe- vizben levő karók egyikébe és igy eszméletét 
veszitve, lelte halálát. A szerencsétlendl járt 

reket is megtámadják. Az eddigi megál- 

lapitások szerint körülbelül 300 gyerme. ifjut néhány perc mulva fölvetette a viz de 
ket és több felnőttet téptek szét a farka- már halott volt. 
sok. A kinai és japán hatóságok most - HMalálos esés a vonatról. (Saj. tud.) 
fiatalemberekből álló vadászcsoportokat Enei Juliánna orastiei-szászvárosi lakosnő 
Szerveztek a farkascsordák kiirtására. Vata de jos-Alváca fürdőhelyről hazatérő- 
azok a vadászok. akiknek sikerül egy ben az egyik állomás közelében leecsett a 
farkast élve elfogna 1000, akik pedig egy vomatról. A szerencsétlen asszony olyan su- 
elejtett farkas bőrét szolgáltatják be, lyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyezi- 
800 kinai dollár jutalmat kapnak. nén meghalt. 

FORUM-MOZI. ARAD ózdások 4 és 4.kor 
Ma bemutató. 

A tenger őrei 
Történet a tengeri életből. 

Szerda, 1943 szeptember 1 

Vatenciábos 
minden évben egyszer nagy virág-ünnep- 
ségeket rendeznek. Az ezidei virágkorzó 

még fényesebb volt, mint valaha. Bilbao 

Esteban-nak, a Cortez elnökének jeleunlé- 

tében történt meg a nagy ünnepség, ame- 

lyen százezer néző vett részt. közöttük 

számos külföldi. A tündöklő spanyol 
szinérzék tanuságát szolgáltatták a vég- 
telen sorban felvonuló virágkocsik. Száz 

müvész és többszáz munkás dolgozott he- 

tekig az ünnepély előkészitésén, amely 
felejthetetlen élmény volt azok számára, 
akik láthatták. 

— Aradi orvosok figyelmébe. Az aradi 
városi egészségügyi hivatal kéri azokat az 

aradi orvosokat, akik lakásukat, illetve 

rendelőjüket áthelyezik. hogy a cimválto- 

zást jelentsék a városi egészségügyi hiva- 

talnál. 

(") Halálozás. Magyar Lásztó és őz- 
vegy Ungár Adolfné mély szomoruság- 
gal jelentik, hogy a legjobb feleség és 
egyetlen leány Magyar Lászlóné, szüle- 
tési nevén Ungár Lilly, életének 43-Hk 
évében hosszas, kinos szenvedés után 
elhunyt. A temetés augusztus 30-án, dél- 
után 6 órakor volt Timisoarán. 

— Mozik müsora. Augusztus 31, kedd: 
Arad: Aro: „A kegyencnő" (lAlida 
Valli), Corso: „Kékszakáll (Lia Sivi), 
Forum: ,„A tenger őrei", Urania: „Ma- 
cario csavargó". – Timis oar a-Te- 
mesvár: Apollo: „Macario gróf", Ca- 
pitol: „Öreg sziv megfiatalodik" (Emil 
Jannings, Maria Landrock, Viktor de 
Kowa), Corzo: ,A szép ismeetlen" (Lau- 
ra Solari, Antonio emta, Sergio Tofano, 
Luigi Cimara), Thalia: „Hatan voltak" 
(Michele Alfa, Zuzy Delaur, Jean T 

gier). 
— tgyeletes gyógyszertárak. Aottm 

30, hétfő: Arad: Kálmán (Avram Bancm- 
tér), Chinaciu (Marasesti-utca 68). - T- 
misoara-Temesvár: Belváros: Irgalmasok 
(ft. Ioan-utca 5), Gyárváros: Jalmer Ru- 

dolf (Stefan cel Mare-utca 3), Erzsébetvá- 

ros: Bianu (Miron Costin-utca 1), József- 

város: Neurohr (Preyer-utca 1), Mehalas 
Chioreana (Closca-utca 18). - Augusztus 

31, kedd: Arad: Angel (Catedralei-tér), 
Omescu (Regina Maria-ut 16). – Timisoa- 

ra-Temesvár: Belváros: Salvator (Regele 
Ferdinand-ut 3), Gyárváros: dr. Sandovici 
(Dacilor-utca 10), Erzsébetváros: dr. Cris- 

tea Margareta (Lahovary-tér 1), Józsefvá- 

ros: Csillag (Dragalina-tér 9), Mehala: 
Chioreanu. - Mindkét napon: Fratelia-Uj- 

kisoda: Panajoth. - Frekorf-Szabadtalx: 
Bonomi. - Szeptember 1: Brasov-Brassó: 
Medve (Muresendlor-utca 1), Lukas (Gene- 
ral Mogoiu-utca 20). 

Arany János a neve. Szép dolog té 

Öreg pásztor: Meghiszem azt, hogy is- 
mert. Negyven éve vagyok ezen a vidé- 
ken pásztor. 

A PAPA FOGLALKOZÁSA 

Az iskolai év kezdetén a tanizó ur sor- 
takérdezte a gyermekeket: mikor z 
tek és mi az édesapjuk foglalkozása? 
Az egyik kisfiuval azonban mrezakadt 

Születési dátumát szabályszerden meg- 
mondta, de mikor a papa foglalkozásáról! 
kellett volna fel ágosítász admia iret- 

pirult és hallgat 

Végre, hosszas biztatás mtán, suttogya 
megszólalt: 

— A papám a Mariska néni, aki az uj- 
az asszony- és gvermek melléktetet 



- Templomi bucsu Timisoara-Temes- 

esvár józsefvárosi római katolikus 
gy házközség szeptember 5-én, vasárnap 

ja templomi bucsuját. A bucsu dél- 
előti 9.30 órakor ünnepi nagymisével 

ezdődik, amely után az egész napon át 
irtó szokásos népünnepély következik 
templom előtt. Azok a kereskedők, 
kik sátorhelyre tartanak igényt, elő- 

és végett jelentkezzenek az uj 
aépületben levő egyházközségi iro- 

dában (Dragalisa-tér 1) és pedig 
naugusztus 31-én, szeptember 1-én és 

este 6 órakor. 
Athelyezett katolikus tanitók és ta- 

nők. (Saj. tud.) Tarnavamica-Kis- 
küllő megyében a római katolikus 

iskolai oktató személyzet köré- 
n a következő áthelyezések történtek: 
emenes József tanitó Sauca-Szőkefal- 
ról Brasovba-Brassóba, Patán Lőrinc 
nitó Jernut-Radnótról Sanpaul-Kere- 

lőszentpálra, Stark Julia tanitónő Tiur- 
Türről Sauca-Szőkefalvára, Szántó Pi- 
roska tanitónő Sanpaul- Kerelőszentpál- 

31 Jernut-Radnótra, Fülöp Juliánna sa- 
mnátónő Rupea-Kőhalomról Tarnaveni- 
Dicsőszentmártonba, Steczky Magda ta- 
nitónő Medias-Medgyesről Abus-Apbós- 
falvára és Gottlóbet Katalin tanitómőt 
Tarnaveni - Dicsőszentmártonból Tiur- 
Türre helyezték át. 

sSikerült ifjusági előadás. A Timi- 
soara-Temesvár erzsébetvárosi római 
katolikus ificság a plébánia kertjében 
sikeres misoros előadást rendezett, 
melyre a közönség igen nagy számban 
jtt össze Vancsé Bálint szalvatóriánus 

alya bevezető szavai után a PopovitsDá- 
vid vezetése alatt álló ifjusági zenekar 
indulót adott elő, majd később a müsor 
folyamán Lehár Ferenc egyik szerze- 

ményét nátszotta és Strauss-egyveleg- 
Eel szórakoztatta a közönséget. Terno- 
van Baba szavalata, Szélhegyi Károly 
akordeonjátéka és Demeter Farkas 
éneke is nagy tetszést aratott. Sok de- 
rültséget keltettek a Család szégyene és 
a Csendes ot hon cimü egyfelvonásos 
vigjátékok Az est fénypontja volt a 
Fürdik a holdvilág cimü két képből álló 
zenés játék. amejynek szövegirója és 
rendezője Miskovits István volt, aki 
különben szellemes műsorbemondónak 
és bizonyult, A játék zenéjét ügyesen 

állitotta össze Készó János, a második 
képben előforduló balleter sok hozzáér- 
tégeel Regula Gyuláné tanitotta be. A 
miűsoron az emlitetteken kivül szere- 

eltek: Bagyinka Katica, Katz Tibor, 
Popovits Dávid, Szál Manci, Glaván 
Rózsi. Schuch Tuliska, Pachl Pál, Vesz- 
prémi Rózsi, Horák Adél, Szabó Józsi 
és Rácz Vera. A közönség mindvégiz 
ól szórakozott és valamennyi szereplőt 
felkesen megtapsolt. 
— Aradon személyenkint egy kiló fehér 

tisztet kap a lakosság. Az aradi városi élel- 

mezési hivatal közleménye szerint szeptem- 

bar elsejétől kezdődőleg havi fejadag gya- 

nánt sremélyenkint egy kiló fehér lisztet 

kap a lakosság, tartalék gyanánt pedig tiz 

kiló fehér lisztet. Az egy kilót ez egyes szá- 

miu lisztszelvény ellenében adják ki, a tiz 
Hlót pedig külön kimutatásba történő fel- 
zvétel alapján. A mikelakaiak Bodea Ana 

zletében, a Mossáotzy-telepiek Dragan Ghe- 

rghe boltjában a gájiak és buzsákiak 

em 

IV. kerületében. A Timisoara-Te- 

Borha Vasile üzletében, a zsigmondháziak 

Régi türténet 
Irta: DÁNIELNE LENGVYEL LAURA 

Békebeli történet, - mondta öreg ba- 
rátom, — kezdhetném igy is.. az An- 
jouk korában... Harminc esztendő 
mindent áttormál. Ma már valószinüleg 
magam is gondolkoznam, megtegyem-e 
azt, amit akkor megcselekedtem a vas- 
uti fülkében? Nem azért, mintha nem 
tartanám helyesnek, de értelmes ember 
nem fárasztja magát hiábavalóságok- 
kal. Ma, lehet, nyugodtan hagynám a 
kupébán a szürke 1elöltőt a nyitott ab- 
lak mellett lógni... De hogy egy ne- 
gyedszázad távlatából visszanézek arra, 
amit tettem és főleg a kisleány tágra- 
nyilt, meleg barna szemére, ugy gondo- 
lom, helyes és emberséges dolgot csele- 
kedtem. 

Ott ültem az ablak mellett Szemem 
már nem birta tovább a betüket, félre- 
dobtam könyvemet. Kinéztem az abla- 
kon, belekábulva a nyári napsütésbe. 
Amnnyit utaztam ezen a vonalon, hogy 
minden egyes fát ismerősként üdvözöl- 
hettem. Még azt is könyvnélkül meg 
tudtam mondani: melyik állomáson 
hány percig áll a vonat? 
Ha jóizlésü ember létemre nem is 

avatkoztam bele a szemben ülő fiatalok 
társalgásába, biztosan tudtam, hogy a 
szőke, nyurga ifju téved, mikor a fiatal 
leánynak magyarázza: 
— Szalókon tizenőt percig áll a vonat. 

Tizenöt perc... Csak nem fogja ezt az 
örökkévalóságot ott átunatkozni? 
— Hát mit csináljak? — kérdezte a 

leány. 

Valami kis talmi-naivság volt a hang- 
jában, mintha várta volna a választ: 
— Bejön velem Szalókra és sétálunk 

egyet a városban. 
— Szalókon. 

— No persze, Páris különb látvá- 
nyossággal szolgál. De van Szalókon 
egy finom cukrászda. Ebben a hőség- 
ben egy kis fagylalt... Eper, málna, 
csokoládé, vanilia... Tessék válasz- 
tani .. Egész negyedóránk van 
— Negyedóra? Visszajutunk idejében 

az állomásra? 
— Háromszor is! Buzgólkodott az 

ifju. - És gondolja meg, hogy.. 
A vonat határozottan a fiatalok párt- 

jára állt, A fék csattogott, a kerekek 
csikoroztak. a mozdony prüszkölt. 
Most már alig hallottam, mit beszélnek. 
De nem is volt rá szükség. A helyzet 
mindent megmagyarázott. A fiatal sző. 
ke ur már egészen közel huzódott a 
leányhoz és ugy ecsetelte a szalóki ki- 
rándulás csábitó lehetőségeit. 
Futó villantással vágieméztem rajtuk. 
A szőke nyurga, gyorsan és suttogva 

peszélő ifiun, meg a leánvon, aki nagy 
Hitáoult szemekkael hallgatta ás szem- 
lelláthatólae hinni szeretett volna a sok 
hazugsáonak, amit a másik a fülébe 
duruzsolt. 

A fitt bár ame aottart a szavait 

— ügyesen rendezheti dolgát, mert a 
leány arca lassanként kipirul. hddig 
mosolyogva nézett az ostromló arcába, 
most lehajtja fejet. A tt egyre izgatot- 
tabb. Egy- -két szó — a vonat talan el- 
szégyelte cnkozágát — hozzám is el- 

—– Nem késhetünk le... Külörben is 
déjután otkor megy egy masik vonat.. 
Legfeljebb sürgönyt küld haza 
A csirkefogó arcátlanul hazttdik! 

állapitom meg magamban. Szalókon 
négy percig áll a vonat, alig érnak ki az 
állomásr ól mikor már elmdul. A legkö- 
zelebbi vonat? Karkötő orámra nézek. 
Mindjárt dél desz. A fiu rosszhiszemü, 
mert a legközelebbi vonat este kilenc- 
kor indul Hát majd elküldik a sür- 
gönyt, haza a mamának... Odahaza a 
család...? Bánom is én! Mi közöm 
hozzá? 
Kinéztem az ablakon az erős napsü- 

tésbe. De korántsem voltam olyan nyu- 
godt, mint ahogy elhatároztam. A fiu 
suttogott, a leány fel-felnevetett, fur- 
csa, ideges. szaggatott kacagással. Os- 
toba kis jószág. De hát szabad-e ilyen 
Püntetést szabni rá a butaságáért? Sza- 
bad-e hagyni, hogy...? Es szapad-e ki- 
szolgáltatni azokat, akik gyanutlanul 
kint várják az állomáson 2 Akikhez 
sürgöny fog érkezni: ,„Szalókon lekés- 
tem a vonatról". 

Füzestó mellett robogtunk el. Most 
jön Tahifall, mondtam magamban, itt 
egy percre megáll a gyors. Csak egy 
perere áll és... 
A legény meg a leány már kint állnak 

a folyosón. Hátatforditanak. A helyzet 
a lehető legizgalmasabb. A fiu keze a 
leány derekán... A fogason pedig ott 
lég a szürke felöltő... 
Tet vagyunk Tahifalun A vonat na- 

gyot zökken... 
Felállok, - egy mozdulat és a követ- 

kező pilanatban kikiáltok a folyosókra: 
— Uram, a felöltöje kiesett! 
A fiu gyorsan elereszti a leány dere- 
t, szalad az ajtó felé. Volt rá gondom, 

hozy a kabátot jó messzire dobjam. 
Még el sem érte, mikor a vonat teste 
nagyot rázkódik és elindul. A fu ott áll 
az árok szélén, egyedül. 
A leány bejön a fülkébe, reámnéz 

Furcsán riadt és kérdő a tekintete. Én 
állom a pihantását. Azt sem bánom, ha 
kitalálja, ha tudja... 
Aztán egyikünk sem szól, egy szót 

sem. A fiatal leány kicsit szomoruan. 
de egyben a megszabadultság érzésével 
néz maga elé, Én elmosolyodom és ujra 
a könyvem után nyulok. Néma csend. 
ő előbb száll ki a vonatból Egy mo- 

lett barna asszony várja az állomáson. 
Mintha csak a kisleány várná gatdát- 
magát, huszonöt esztendővel öregebben. 
Mindegv. Megérkezett, Otthon van. Az 
anyjánál. 

Nicolau Gheorghe kereskedésében vehetik 

iz alábbi helyeken jelentkezhetnek a 
: Albu Simion lisztlerakata Catedra- 

edése Bosgdan Buert 1. A liszt ára 
kilónként 100 lej, amely összegben az ösz- 

k benne vannak, valamint a panir- 

ára Az engedélyezatt lisztmennyiséget 
sőbb szeptember 20-ig kell beszerezni. 

ek pattanások, máifoltok. mitessze- 
rek, bőrkiütések. ráncok eltünnek a deniusz, 
krém használata után. Az arebőr üde, sma 
tetszetős, tatalos lesz. Géniusz krém estelt 
vagy nappali használatra cgy tégely 130 

100 lesz. - Főraktár: 

Dr. FöÖrnTS avácvszaertára. 

Arad. - A vdéki megrendeléseket postán 
utánvétellel küldik. 

Géniusz nuder 200 lej. sz szappan 

sET 
Tímíisoara-Temesvár ökötvivői legyőzték a horváfokat 

Szinte az utolsó pillanatban létrejött 
nemzetközi ökölvivó-viadalnak nagy kö- 
zönség-sikere volt, mintegy 3000 lelkes 
szurkoló izgulta végig az érdekes küz- 
delmeket, A közönség lelkesedése ető- 
pontra hágott, amikor Menczel Pál, a 
Chinezul- CAMT kiváló nehézsulyu ököl- 
vivója pompás munkával legyőzte ellen- 
felét és ezzel a sike ével egyben Timi- 
sosra-Temesvár is győzött ö:7 arány- 
ban a horvátok felett. A Chinezul- 
CAMT öklözői különben kfelégitően sze- 
repeltek, mert a győzelmet elentő ki- 
lenc pont közül öt az ő nevükhöz fü- 

ződik. Az eredmények a következők: 
Negru (T)-Cigir (Z), a timisoarai 

temesvári versenyző győzöti pontozás 
sal 0). 

Dumitru Marim (T)—Jozics ), pon- 
tozással győz Marin (4:0). 

König (Z)Weiss (CT), a zágrábi 
König a második menetben kiütötte el- 
lenfelét (4:2). 

Gilicze (T)—Maglica (Z), döntetlen, 
a közönség Gilicze győzelmének kihir- 
detésé várta (5:3). 

Ilrbics (Z)-Petre Mihai T, a zág- 
rábi az első menetben kiötötte ellenfe- 
lét (5:5). 
Krauser II (T)-Sikies cz, Krauser 

pontozással győzöti (7:5). 
Kerlezsa (Z) Popovits (T), pont o- 

zással a horvát győzött (7:7). 
Menczel (T)-Dugomie Zvenko cz 

a gyors Menezel biztos pontozásos győ- 
zelmet aratot (g: D 

SZEPTEMBER SZERDA 

BUCURESTI: 6.55 Hirek, reggeli s 
ne, 12.45 Hirek, 13 Bajtársi éra 13.öd 
Hirek németül, 14 Hirek, 14,.15 Köze 
mények, 14.80 Sebesültek órája, o0 
Könnyü zene, 15.40 Katonák i 
16.40 Hirek oroszul, 17 Zenekari 
adás énekkel, 17.30 Különböző hang- 
szerek, 18 19 Hirek rá 
tül, 19.15 Vonészene, 19.4ő Hirek 
Kulturális élet, 20.15 Émekszámok, dos 40 
Előadás, 21 Németország órája, 272 Hi- 
rek, sportesemények, 22.18 Közlemés 

nyek, 22.20 Előadás, 23. g5 ezórakoztató 
zene. 
RADIO MOLDOVA: 12 Román 

12.30 Könnyü zene, 18 Zenekar, 18.8 

Hirek ,13.40 Zenekar, 14.15 Keringő 
énekek, 19 HElőadás, 19.15 Énekk 

19.45 Énekszámok, 20 Előadás, 20. 18 
Szinmü, 21 Hirek, 21.15 Operarészletek, 
21.45 Könnyü zene. 

BUDAPEST I.: 6.25 Torna, zene, ni. 
rek, zene. 10 Hirek, 10.15 Zeneka 

15 Hanglemezek, 11.40 Előadása 
10 Zenekar, 12.40 Hirek, 14 Szalón 

egy gyüttes, 14.30 Hirek 15 Tánczena 
1540 Felolvasás, 16 Zenekar, 18.20 Hi- 

rek németül, románul, szlevákul, rü- 

szinul, szerbül, magyarul, 17 Csevegés, 
1715 Előadás, 17.40 Közvetités, 18 Ve- 
gyes müsor, 18.50 Hirek, 19 Hlőddás 

19.20 Zene és ének, 21.05 Versek, 21.28 
Goerdonka, 22.10 Cigányzene, Z21.40 H 
rek, 22.10 Cigányzene, 22.50 Esti mu 
zsika, 23.45 Hirek. 

BUDAPEST II: 16.15 Vonószene, 17 
Szloválk zene, 17.45 Hanglemezek, 17.38 
Versek, 18.20 Tánczene, 19 Orgona, 
19.20 Előadás, 19,50 Dalkör, 21 Hirek, 

SZEPTEMBER 2, CSÜTöRTOK 

BUCURESTI. 6.55 Hirek, reggeli nm 
ne. 12.45 Hirek. 13 Ifjusági nevelek 
13.40 Európai film. 13.50 Hirek némea- 
tül. 14 Hirek. 14.15 Közlemények. 14.80 
Sebesültek órája. 158.30 Szórakoztaté 
zene. 15.40 Katonák üzennek. 18.40 Hi 
rek oroszul. 17 Zenekar. 18.15 Szemelvé- 
nyek Grieg zenéjéből. 19 Enrek méraetül, 
19.15 Kamarazene. 19.45 Hirek. 20 Rá- 
diózenekar. 20.40 Előadás 21 Szimfo- 

nikus zenekar. 22 Hirek, sporteseme 

nyek. 22.15 Közlemények. 22.20 Köny. 
nyü zene. 

RADIO MOLDOVA, 12 Munka és v 
lágosság. 12.45 Könnyü zene. 18.30 HI- 
rek. 138.45 Zemekar. 19 Előadás. 19.3n 
Rosita Serrano énekel. 20 Előadá 
20.15 Zenekar. 21 Hirek. 21. 15 Hegedt 
21.85 Könnyü zene. 

BUDAPEST I. 6.25 Torna, zené, 

rek, zene. 10 Hirek. 10.15 Szórakozta 
zene. 11.18 Szalénzene. 11.40 Nelolva- 
sás. 12.10 Zenekar. 12. 40 Mirek 

veres 21. 46 Hírek. a2. 10 Zen kat 
Vonés hatos. 23.45 Hirek. 
BUDAPEST II. 16.15 Fümd lok a 

Ruszin müsor. 17 380 Hegedü. 17 
adás. 18.15 Balettzene. 1 
Elbeszélés. 

Mi van ma? 
Augusztus vagy deee 

Fnnélaranyosabbvagyke 
vidámabb hlmet kharác 

sem ját- A, 

A tőszerepben : Ti 
A polo 



tér 2, első emelet. 

Keresek 
tébb évi gyakorlattai biró szakképzett 

Ajlá tarokat 

ELVESZETT 27-én, délután. 

DÉLIMIP1Ap G Szerda, 1943 szeptember 1 

Apróhirdetések imisoarai 
femesvári CosSU-MOZ nioóadások 

a, .7gko TELEFON: 38-05 
46-18 ÉV KÖZÖTTI katolikus magyar fiu- 

kat keresünk szobainasnak. Jelenkezzenek: 
Arad, Bratianu-utca 2–4 szám alatt, náz- 

felügyelőnél. (1830) 

KÜLÖNFÉLE szoba- és konyhabutor- 

darab eladó. Arad, Bratianu-utca 19 szám, 

280. ajté. (1831) 

SAROKHEVERőŐ 190x135 nagyságu, váró- 

szobába, vendéglőbe alkalmas, kitünő álla- 

potu. eladó. Dr. Weil, Arad, Bratianu-utca 

( 1832) 

EGYEDÜLALLÓ, főzni tudó bejárónőt, 50- 
éveset, keresek azonnalra. Arad, Penes Cur- 
canul-utca 16 szám. (1833) 

KERESKEDőK Iparosok Magánmfelek! 

időt és személyzetet takarit meg, ha elin- 

tézni valóival megbizza Doctor Vasile ügy- 

nökséget Arad, Alexandri-utca 5. távbeszé- 

1ő 17-78. Boy-szolgálat, Információs és hir- 

detési ügynökség. Vállalja: csomagok, vi- 

rágok stb. szállitását a város területén. 

postacsomagok, pénzek feladását, minden- 

nemü küldönci szolgálatot elintéz, vala- 

mint: adók befizetése, forgalmi. stat salarii, 

betegsegélyző ivek megszerkesztése, igazol- 

tatása és befizetése, számlakönyvek, 5%-os 

bonok láttamozása. valamint lakbérleti, a- 

dásvételi szerződések láttamozása és illeté- 

kezése a pénzügynél, 50 lej dijért a belvá- 

an és 60 lejért a külvárcsban. Kérvé- 

nyek megszerkesztése és beadása, iratok 
másolása és közjegyzői láttamozása. Hirde- 

tések uiságok részére, valamint felvilágosi- 

tások mindan ágban. Hetenkéni futár Bu- 

Megbizásokat nevünkben elfogad 

és nontosan teljesit a Reclama hirdetőiroda 

js vad Eminescu-utca 4., távbeszélő szá- 

ma d11 (223) 

enrestibe. 

VAN- E üres lakása vagy k utorozott szobá- 

ja? Forduljon bizalommal a Doctor ügy- 

nökséghez, Arad, Alexandri-utca 5 szám, 

aki annak kiadását dijtalanul közvetiti. 

(224) 

HATSCHEK-ÜGYNÖKSÉG, Arad, Carol- 
körut 17. Távbeszélő 16-95. 7,000.000: villa- 
mosmegállónál tizholdas szölő. épületek, 

felszerelés. 4,000.000: nyolcholdas hegyal- 

jai, épületek, felszerelés. 3,000.000: hegy- 

aljai, hétholdas, felerészben nyolcéves sző- 

lővel, épületek, felszerelés. 1.250.000: arad- 

megyei négyholdas. 600.000: hegyaljai há- 

romholdas. felszerelés, épület. (191) 

RETUSöRT kKHifogástalan munkaerőt, 
magy fizetéssel azonnali belépésre keres 

Foto Julietta, Brasov, Regele Mihai-u. 7. 

Ujdonságunk emszerenépen 

A szégg is 
és An. onio em.a, Ser 

Laura sotari a legszebn sz nésznő 

mereerlemnm 
eno, Lulci Cnr 

BUTOROZOTT szobát keres konyha, eset- 
leg fürdőszeba-használattal, gyermektelen 

házaspár. Cimeket „Pontos fizető" jeligére 

JOMENETELÜ fehérnemü- és ruhaszalon 
egészségi okokból, bérbe- vagy százalékra 

átadó. Erdeklődni 16-20 óráig. Sárga. Ti- 

Eugen de Savoya-u,, 13. (6829) 

IDŐSEBB jobb nő, jó szakácsnő, elmenne 

házvezetőnőnek kisebb hháztartába vagy 
bejárónőnek. Timisoara, I, Mercy-u. 5. A 
házmesternél. (6809) 

FEMNYOMOPADOT és vasesztergát ven- 

nék. Cim: Samuila Schhlesinger, tinichigiu, 

Alha-Iulia, Dorobantilorni, 36. (6741) 

FOGTECHNIKUST, fehér fémben kifogás- 

talant jó fizetéssel keresnek. Cim a timi- 

soarai kiadóban. (6862) 

KERESEK 50 éven felüli bejárónőt heti 
3-szori munkára. Timisoara, IV. I. C. Bra- 

tianu-utca, 29. I em. 7 (6854) 

KERESEK 2 takaritónőt szálloda részére. 

Cim: Hotel Dacia, Lugoj, érdeklődni Timi- 

sSoara, Fratelia. V. utca 64. (6858) 

SZOBA -KONYHAS lakást keresek. Ügynö- 

köt dijazok. Cim a timisoarai kiadóban. 

(6856) 

ELADÓ házhely Cernauti-utcta 25 szám 
alatt. Érdeklődni Timisoara, IV, I. Vaca- 
rescu-u., 10. 7. ajtó, földszint. (6857) 

EGY MILLIÓ lejjel társulnék. vagy bérbe 

adnám. Ajánlatokat Egymilliós" jeligére 

a timisoarai kiadóhivatalba kérek. (6853) 

FRANCIA szabásznő szabást rövid idő 

a timisoarai kiadóba kérnek. (6855) misoara, II., Moise Nicoara-u,, 8 (6840) 

GYERMEK SPORTKOCSI, Jó gumikkal TRIKOREKORD kötőgép, melyen bárki 
eladó. Cim: Nagy lakatos, Timisoara, I., 15.000 lejt kereshet havonta, eladó. Keze- 

lésére megtanitjuk. Timisoara, IV., Pop de 

Basesti-u,, 25. (6839) 

T 
jó izetéssel, állandó munkára 
keresünk. rim soáte 111., 
Carol-körut 45. 

GYERMEKKOCSI, mély, jó állapotban le- 
vő, valamint fehér sportkocsi, olcsón eladó. 

Timisoará, H, Eroilor dela Tisa-körut 81. 
(6347) 

FOGTEHNIKUS tanoncot felfogadnak Dr. 

Packi fogorvos Timisoara, Carol-körut 19. 

cé828) 

KERESEK egiraskol fekeéte iróasztalt 

és bundabéléseket. Gáborné, Timisoara, III., 

Timotei Cipariu-utea, 5. Mária szobor köze- 
lében. 6837) 

GYÖNYÖRÜ br nHans fülbevalók és perzsa- 

szőnyegek eladók. Timisoara, I, Vasile Ale- 

xandri-u,, 9. 9. ajtó. (6836) 

LIBOVAN Regele Ferdinand-utca 44 számu 
ház eladó rdeklődni Rancu Vasilienél, Li- 
povan. c4202) 

KERESEK jól főző mindenes szakácsnőt. 
Cincir, Timisoara III., Romulus-u. 22 

KERESEK Trikorekord és kéri kötőnőt. 
Allandóan foglalkoztatnám. Petrovici, Ican, 

Timisoara, V., Meise Dobosan-u 51. (6832) 

esz6 
alatt tanit, esetleg a tanitvány lakásán is. - - ) 

Salon Parisien, Timisoara, I. Eugen de INTERNATIONAL traktorhoz vezetőt 
Savoya-u., (6851) keresek azonnali belépésre. Bővebb felviá- 

gositást Timisoara I, Bratianu-tér 1 szám 
alatt nyujtanak a timisoarai klső Takarék- 

pénztárban. Délelőtt 10-1-ig. Távbeszélő 
49- 1. ce31 ő 

HASZNALT férfikerékpár, 
szerelt, eladó. Tóth Erzsébet, Tin 

Dragalina-tér 6 rempo üzlet. 

isoara IV, 

HASZNALHATO állapotban 

részére vennék. Ajánlatokat „Gomblyuka- 
zógép" jeligére a timisoarai kiadóhivatalba 

kérünk. 

HADMENTES főmolnárt felfogadunk. Cim: 
Moara Taraneasca, Vinga, Jud, Timis-To- 

Tontal. (e574) 

FőMOLNAÁRT 
Eibert-féle malom, Ortisoara. 

azonnalra keresünk Cim: 

KERESEK jó állapotban levő keleti, perzsa 

összekötőket. Ajánlatokat a timisoarai ki- 

adóba „Közvetitők kizárva" jeligére ké- 

rek. s (6695) 

jó gumikkal fel- 

cesz3) 

lévő gomb- 

lyukazó-gépet vagy készüléket fehérnemü 

(6832) 

(6595) 

DIAKLEANYOKAT teljes ellátásra válla- 

lunk. Timisoara III. Rusu Sirianu-u. 26. 

(6737) 

KOMOLY szakácsnőt azonnalra keresek. 
Prof. Scurtu, Timisoara, Berthelot-körut 
12, II. emelet. 6736) 

DIAKLEANY lakás, reggeli. vacsora fejé- 

ben könnyebb házimunkát vállal, vagy 

gyermek mellé menne szabad idejében. 

Ajánlatokat „Szorgalmas" jeligére a timi- 

soarai kiadóba kér. 

KÖNYVELőŐ, jogositott, (autorizált), óra- 

könyvelést vállal. Timisoara, távbeszélő szi- 

vességből: 12-70 6726) 

Sö éven felüli 

sőrkihordót 
(kocsis) azonnal felveszünk. 

KOMBINALT eprol hálószoba, kétszemé- 

lyes rekamiéval, diófa, fényes kivitelü, el- 

adó. Megtekinthető délután 4-6 között. 
Timisoara IHI., Mihai Viteazul-körut 30. 

(6719) 

EBEÉDLőŐ, fekete, fényes, bécsi gyártmány, 

faragott eladó. Megtekinthető délután 4-6 

között, Timisoara III., Mihai Viteazul-körut 

30. szám. (6720) 

ARO-kert, Arad Távbeszélő 24- 45 

Ma. 

Alida Vallival. 

A kegyenenő 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor a kertben. 

KERESEK azonnalra tiszta, meghizható 

nyakkendőforditást, legszebben, legmegbiz- 

hatóbban készitünk. Arad, Avram Iancu- 

(228) 

jól tel zerel közép 
birtokra öná ló, 

gazdatisztet 
nzetési igény megjelötlé- 

Fével , azdat szt jeligére a timisoarai 
indőb- kérek. 

TISZTESSEGES kifutófiut alkalmazok jó 
Arad, 

(1834) 
fizetéssel. Farcasim füszerüzlete, 

Bratianu-utca 1. szám. 

vagy este, 

láncamról, 3 darab emüst zsuzsu. Mária kép, 

Szent Antal, régi ezüstpénz, kis arany lánc- 
résszel. Megtalálója jutalomért adja át a 
timisoarai kiadóban. (á4303) 

TRAKTORKÖNYV elveszett Timisoarán, a 

józsefvárosi Fröbl-utcában. A traktorkönyv 
áma 293.952/38.255 (Diesel-Hanomag már- 

). Megtaláló 500 lej jutalomért adja át a 

Bélt Hirlap timisoarai zerkosztűségéban. 

(4296) 

KATASZTRÁLIS hold földbirtok, aradi 
határban gazdasági épületekkel, nagy gyü- 

ölcsössel bérbeadó. esetleg feles müvelésre 

idó. zelebbit Fratii Burza vaskereske- 
((233) 

(4295) mindenest. Erdeklődni Politechnikánál, Ti- 
ELSŐRENDU háziétkezés kihordásra kap- misoara, III., Mihai Viteazul-körut 2. A 
ható Arad, Episcopiei-u. 27. 2. aitó. 225) portásnál. (68419) 

MuTöMEST (stoppolást)) müszövést, SÜRGÖSEN vennék gyermekágyat. B1- 
cescu, Timisoara, Treboniu Laurean-u., T/a. 

Az udvarban. Távbeszélő 33-93. (6850) 

BORBÉLYSEGÉDET feltogadok azonnali 
belépésre, Frizeria Kovács, Timisoara, TV.. 
Fröbl-utca, 388. (6845) 

BUNDA barna, imdiai breitschwanz, kifo- 
gástlalan állapotban lévő, eladó. Megtekint- 
hető GIMPEL szücsnél. Timisoara IV., I. 
Vacareseu-u. 33. 48806) 

KONYHABERENDEZÉS, kerevet és gyer- 

mek-sportkocsi eladó. Timisoara, III., Dia- 
conul Coresi-u., 24. (6848) 

UJ. korszerüű dió-hálószoba eladó az aszta- 

losnál. Timisoara, II., Ialiu Grozescu-u., 9. 

(Román templomhoz közel). (6846) 

nali belépésre képzett gazdát keresek. Je- 

lentkezni timisoarai Első Takarépénztár. 
I., Bratianu-tér 1 szám alatt. Délelőtt 10- 
1-ig (28616 

nőt keresünk vendéglő részére. Jelentkezni: 

Timisoara, II.. Cuvin-u, 6. Földszinten. 

(Sörgyár közelében). 

PENZTÁRNOKNÓT állást keres, gyakorlat- 
tal biró nő. Egyéb irodai munkát is vállal. 

Ajánlatokat „Pontos" jeligére a timisoarai 

kiadóba kér. (6843) 

BEJÁRONÖOT keresek 10-3-ig való mun- 
kára, egyszobás háztartásba. Jelentkezni 

EGYEDÜLALLÓ asszonyt, vagy komoly 

leányt, mindenesnek, 2 személyhez felfoga- 
dok. Timisoara, III, Wilhelm Mühle-u 8. 
1. (6841) 

NAGYOBEB bánsági birtok vezetésére, azon- 

KIFOGÁSTALAN szakácsot, vagy szakács- 

(6844) 

Minerva gyógyszertárban. Timisoara, I., 
10 Mai-utcában. (6842) 

URINŐ szeretné a román nyelvet elsajáti- 
tani magyar. német vagy szerb nyelv ellené- 

ben. Ajánlatokat „Konversato" jeligére a 

timisoarai kiadóba kér. (5856) 

TISZTI egyenruhát, jó minőségüt, közép- 
termetre, kifogástalan állapotban levőt sür- 
gősen vennék. Timisoara, HI, Radulescu-u., 

10. 4. ajtó. (6835) 

ELADÓ fehér, mély gyermekkocsi Tími- 

soara, II, Zürich-u., 60. (6834) 

KOLöNEETARATU, szépen butorozott, ut- 
cai szoba, közel a sörgyári villamos meg- 

állóhoz, kiadó. Timisoara M, Scolii-u., 3. 

(5314) 

KIFOGÁSTALAN férfifehérnemü varrónő- 

ket felfogadnak. Kovács, Timisoara, T, Eu- 

gen de Savoya-u,, 9. III. em. 20. (5315) 

ELADÓ Columbia pathefon. hozzávaló szek- 
rénnyel, lemezek, világosszürke férfiöltöny, 
középtermetre, fekete női tavaszikabát, 1 

pár barna, 40- es, férfi részére való féleipő. 

Timisoara, II., Balas-u., 178.2. zátő er 

MAJDNEM uj, jó állapotban lévő, kifogás- 

talan gamikkal felszerelt gyermek-sport- 

és mélykocsi eladó. Timisoara IV., Dimitrie 

sturdza- 48. (6831) 

KERESEK fenyképész-segédet (nőt), Folo 
c4300) 

SZALAGFÜRESZ, üzemben levő, 60 cm. át- 

Brassay, Hunedoara. 

mérőjü, golyóscsapággyal, favázas, eladó. 

Megtekinthető „FIBRA", LUGOJ, Bocsei- 

u. 38. (4299) 

VESZEK korszerü, jó állapotban lévő gyer- 

mekkocsit. Ajánlatokat Gyermekkocsi" 

jeligére a timisoarai kiadóba kérnek. (6763 

ROMÁN-NEMET gépirónőt vidéki irodá- 
ba keresnek. Saját kézzel irt ajánlatokat 

„Ügyvéd' jeligére a timisoarai kiadóba kér- 

nek. (6766) 

HALÓSZOBA sohleif-lakk, művészi fara- 
gásu, elsőrendü kivitelü, Lengyel-gyárt- 

mány, eladó. Timisoara, távbeszélő 17-89. 

(6721) 

elsőrendü, külföldi, 

Szivességből távbe- 

(6752) 

PERZSASZŐNYEG. 
250x350 méretü, eladó. 

szélő 43-84, Timisoara. 

MEGBIZHATÓ bejárónő, aki főzni is tud, 
szeptember 1-re állást keres. Timisoara III., 

(6759) 

ZONGORA, angol mechanikával, rövid, fe- 

Martirul Ciordas-a. 14, 6. ajtó. 

kete, kitügő állapotu, eladó. Timisoara IV., 

Tudor Vidikireseusor 24. 
26-40. (6756) 

REGATI nagy uradalom keres azonnali be- 

lépésre, gyakorlattal biró kanász-számadót 
fizetéssel. Ajánlatokat Utiköltség fizat- 
" jeligére a timisoarai kiadóhivatalba .4- 

(o734) rnk 

FőMOLNÁRI állást keres nagy gyakorlat- 
rendelkező 

Ajánlatokat „Üzem- 

tal biró, bizonyitványokkal 

üzemvezető főmolnár. 
vezető főmolnár" jeligére a timisoarai ki- 

adóba kér, 

KOMOLY szakácsnőt azonnalra keresel 
Prof. Scurtu, Timisoara, Berthelot- köru- 12 
TILemelet. 
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(s727) 

Távbeszélő 

(4275) 
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